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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: Αδυναμία εξυπηρέτησης των πολιτών της περιφέρειας, εξαιτίας της 

κατάργησης των Τοπικών Διοικητικών Επιτροπών του ΕΦΚΑ. 

Η κατάργηση των Τοπικών Διοικητικών Επιτροπών του e-ΕΦΚΑ, έχει ήδη 

προκαλέσει έντονες αντιδράσεις από κοινωνικούς και επαγγελματικούς φορείς 

της περιφέρειας. 

Οι επιτροπές αυτές αποτελούν έναν σημαντικό θεσμό διοικητικής εξέτασης 

διαφορών, δίνοντας τη δυνατότητα στους ασφαλισμένους να προσφεύγουν 

άμεσα και χωρίς κόστος σε περιπτώσεις λαθών στον υπολογισμό συντάξεων, 

μη αναγνώρισης ενσήμων ή άλλων αποφάσεων της διοίκησης. 

Σύμφωνα με το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Κομοτηνής και την Ομοσπονδία 

Επαγγελματικών Βιοτεχνικών και Εμπορικών Σωματείων Νομού Ροδόπης, η 

μεταφορά των αρμοδιοτήτων αυτών των επιτροπών σε κεντρικές υπηρεσίες 

στην Αθήνα αναμένεται να δημιουργήσει σημαντικά εμπόδια στην πρόσβαση 

των πολιτών της περιφέρειας στη διοικητική δικαιοσύνη, να αυξήσει το κόστος 

για τους ασφαλισμένους και να επιβαρύνει ιδιαίτερα τους ηλικιωμένους και 

όσους δεν διαθέτουν ψηφιακές δεξιότητες. 

Επειδή, οι Τοπικές Διοικητικές Επιτροπές αποτελούν έναν σημαντικό 

μηχανισμό άμεσης και δωρεάν εξέτασης διοικητικών διαφορών για ζητήματα 

κοινωνικής ασφάλισης, 
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Επειδή, η συγκέντρωση των σχετικών διαδικασιών σε κεντρικές υπηρεσίες 

στην Αθήνα ενδέχεται να δυσχεράνει σημαντικά την πρόσβαση των πολιτών 

της περιφέρειας στην υπεράσπιση των δικαιωμάτων τους, 

Επειδή, η λειτουργία τοπικών δομών ενισχύει την αποκέντρωση, την ταχύτερη 

επίλυση υποθέσεων και την ισότιμη πρόσβαση όλων των πολιτών στις 

υπηρεσίες κοινωνικής ασφάλισης, 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Για ποιους λόγους αποφασίστηκε η κατάργηση των Τοπικών Διοικητικών 

Επιτροπών του e-ΕΦΚΑ; 

2. Πώς διασφαλίζεται η άμεση και ισότιμη πρόσβαση των πολιτών της 

περιφέρειας σε διαδικασίες εξέτασης ενστάσεων και διοικητικών διαφορών; 

3. Έχει εκπονηθεί μελέτη επιπτώσεων σχετικά με τις συνέπειες της 

συγκεκριμένης απόφασης στην εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων, ιδιαίτερα 

των ηλικιωμένων και όσων δεν διαθέτουν ψηφιακές δεξιότητες; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει τη διατήρηση ή την ενίσχυση 

των Τοπικών Διοικητικών Επιτροπών ώστε να διασφαλιστεί η αποκέντρωση 

και η αποτελεσματική εξυπηρέτηση των πολιτών; 
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